

中国人口福利基金会免费发放第四代定位黄手环

2016年11月16日,中国人口福利基金会第四代定位版黄手环免费发放活动在京举行,中国人口福利基金会秘书长张晖、国家开发银行财会局局长杨宝华、北京中医研究院西苑医院老年科主任刘征堂以及多位社区领导、知名医师、媒体人士和社区老人参加了发放活动。

活动现场,基金会秘书长张晖和国开行财会局局长杨宝华将定位版“黄手环”赠予20户患有阿尔茨海默症、具有走失风险的家庭。随后,“定位黄手环”的研发生产工程师周源和西苑医院老年科主任刘征堂分别对第四代“定位黄手环”和阿尔茨海默病的现状及如何早发现早治疗,做了详细介绍。

发放仪式结束,一场义诊就

地展开。刘征堂以及西苑医院的相关医护人员在会场入口处为现场老人进行免费的阿尔茨海默病义诊、筛查,对有阿尔茨海默病先兆的,经筛查后为其发放“定位黄手环”。

如今,“黄手环”已不仅仅是一个项目的名称和一个帮助老人安全回家的工具,更成为全社会关爱老人的象征。

针对老年人阿尔茨海默病逐渐多发的情况,自2012年起,中央电视台新闻中心联合中国人口福利基金会发起“我的父亲母亲”大型社会公益活动,推出“黄手环行动”公益项目,为罹患病症、有走失危险的老人和家属免费发放黄手环,帮助走失老人早日回家。2016年,“黄手环行动”公益项目被

列为“2016年度中央财政支持社会组织示范项目——中国人口福利基金会黄手环公益行动示范项目”,得到民政部的肯定与支持。

据了解,从第一代、第二代形状和佩带方法类似手表、用无毒塑胶制作而成、内部可以放置身份识别卡的黄手环,到第三代附带老人信息数据库的微信黄手环,再到如今新推出的第四代定位黄手环,中国人口福利基金会对黄手环进行了全面升级,使其具有实时定位、双向通话、SOS一键呼叫、安全围栏、历史轨迹查询等功能,让家人可以实时查询老人的位置,变被动查找为主动看护,降低老人走失风险,让黄手环的功能发生了质的改变。

(高文兴)



20户有老人走失风险的家庭获得了“黄手环”,并在现场接受了义诊

妇基会拟一年打造 3000 家“启爱空间”

2016年11月19日,中国妇女发展基金会在北京正式启动“启爱空间”公益项目,计划于一年内在全国20余个重点城市的机场、商场等公共场所,建设近3000家启爱空间,为备孕期、怀孕期和哺乳期的女性提供私密、卫生、舒适、安全的休息场所,搭建妇幼健康知识普及的平台。

对妇女是否尊重,是衡量社会文明程度的标志之一。随着社会发展、女性社会地位的提高,孕期的妈妈、哺乳期的妈妈携带孩子出门的机会越来越多,然而大部分公共场所没有供他们休息的地方,以至于出现地铁“哺乳门”等令人难堪的事件。

而且,科学研究表明,母乳喂养对母亲、孩子身心健康都带来诸多的益处。例如:母乳喂养不仅有利于减少婴儿死亡率,增强婴儿抵抗力、免疫力,还可减少女性患卵巢

癌、乳腺癌的机率。

为了让妈妈们不再尴尬,不再因为孩子在公共场所突然大哭而手足无措、茫然无助,启爱空间应运而生,以健康育婴方式、护佑母婴身心健康,维护女性的尊严,体现城市文明的回归和成熟。

据了解,启爱空间内的标准配置包括沙发、茶几和护理台等,满足妈妈和宝宝的基本需求。与此同时,每个启爱空间将配备志愿者服务,协助日常管理和维护。项目将于近期与百度地图合作,推出“启爱哺乳地图”,让妈妈们更方便地寻找启爱空间。

截至目前,启爱空间公益项目已经得到了来自社会各界的大力支持。惠氏营养品、百度地图、辣妈帮等企业也以各自不同的视角和擅长,为妈妈们提供了便利与帮助。按照规划,到2017年底将有近3000间启爱空间落地。

(张明敏)

中国绿化基金会第七届理事会成立 基金会六年募款 6.5 亿元

近日,中国绿化基金会第七届理事会成立大会在北京人民大会堂召开,全国政协副主席林文漪出席会议并作重要讲话。中国绿化基金会第六届理事会主席王志宝在总结基金会第六届理事会工作时指出:基金会第六届理事会工作六年间,基金会资金募集累计达6.5亿元,是第五届募集资金总额的1.7倍。

林文漪指出,中国绿化基金会第六届理事会取得了可喜的成绩,筹措绿化公益资金上了一个新台阶,各项绿化公益事业取得了积极进展,特别是“西部绿化行动”“全球十亿绿树运动—绿色公民行动”“生态中国”“百万森林”等重点生态公益品牌工程成效显著,在社会上产生了广泛影响。

全国绿化委员会副主任、国家林业局局长张建龙提出,希望新一届理事会深入学习贯彻落实《慈善法》和《基金会管理条例》等相关法律法规,完善制度,规范管理,确保基金安全高效运行。要加

强募资和管理服务队伍建设管理,牢记宗旨,恪守诚信,加强自律,自觉接受监督,树立良好形象。要加强与各级林业部门和地方政府的联系,积极争取各方支持,凝心聚力,开拓创新。要求国家林业局各司局、各直属单位要加强对中国绿化基金会的支持。

中国绿化基金会第六届理事会主席王志宝在总结工作时指出:基金会第六届理事会工作六年间,紧紧围绕发展现代林业、建设生态文明、推动科学发展的主体任务,在上届理事会工作基础上,开拓创新,扎实工作,积极募集社会公益资金,支持绿化和生态建设,在资金募集、项目实施、品牌培育、国际合作、自身建设等方面都取得了显著成绩。6年来,共争取到国内外1000多家企业、机构和10多万公众捐赠公益绿化资金。六年中,基金会共支出绿化项目款6.25亿元,在全国20多个省、区、市实施了上百个绿化项目,累计完成造林200多万亩。

中国绿化基金会第七届理事会主席陈述贤指出,新一届理事会的工作任务,一是要加大筹资力度,在探索建立持续增长的公募资金筹资机制上下功夫;二是要强化品牌意识,在培育壮大更多更有影响力的生态公益典型上下功夫;三是要加强项目管理,在进一步规范公募资金使用管理上下功夫;四是要加强国际合作,在大力提升国际绿化交流合作影响力和话语权上下功夫;五是要加强宣传发动,在动员凝聚全社会参与绿化公益事业更大力量上下功夫。

会上,中国绿化基金会第六届理事会常务副秘书长陈蓬代表第六届理事会作了财务工作报告。会前,选举产生了第七届理事会组成人员,通过了《中国绿化基金会章程》(修订稿)。

此外,大连市林业局、北京华阳信创科技有限公司和大自然家居(中国)有限公司等单位也在会上作了典型交流发言。

(徐辉)



关注社会创新 解读善意中国